DEPARTMENT OF EDUCATION

PROFESSIONAL STANDARDS BOARD

Statutory Authority: 14 Delaware Code, Sections 1203, 1205(b), and 1220 (14 **Del.C.** §§1203, 1205(b), & 1220)

14 DE Admin. Code 1564

ERRATA

1564 Physical Education Teacher

* Please Note: The Department of Education, Professional Standards Board, regulation, 14 **DE Admin. Code** 1564 Physical Education Teacher was published as proposed in the *Delaware Register of Regulations*, 27 **DE Reg.** 944 (06/01/24). Subsection 4.1.1.5 was inadvertently published incorrectly.

Subsection 4.1.1.5 was published as:

4.1.1.5

If the applicant is applying for an Initial License after the applicant completed a minimum of 91 days of successful long-term substitute teaching in a Delaware public school as provided in subsection 4.1.3.1 of 14 DE Admin. Code 1510, earned a bachelor's degree from a Regionally Accredited college or university in any content area and also satisfactorily completed 15 college credits or an equivalent number of hours in professional development with 1 credit equating to 15 hours taken either as part of a degree program or in addition to a degree program from a Regionally Accredited college or university or a professional development provider approved by the Department related to physical education of which at least 6 credits focus on pedagogy. If the applicant has been issued an Initial License and a Physical Education Teacher Emergency Certificate after the applicant has completed a minimum of 91 days of successful long-term substitute teaching in a Delaware public school, as provided in subsection 4.1.3.1 of 14 DE **Admin. Code** 1510, in order to be issued the Physical Education Teacher Standard Certificate, the applicant shall have satisfactorily completed 15 college credits from a Regionally Accredited college or university in generic or content-specific education courses that are applicable to the Physical Education Teacher Standard Certificate of which at least 6 credits focus on pedagogy and as approved by the Department. A course is applicable to the Physical Education Teacher Standard Certificate if the course is equivalent to a course that is included in the curriculum of an equivalent education degree from a program approved by the Department.

Subsection 4.1.1.5 should have read:

4.1.1.5

If the applicant is applying for an Initial License after the applicant completed a minimum of 91 days of successful long-term substitute teaching in a Delaware public school as provided in subsection 4.1.3.1 of 14 DE Admin. Code 1510, earned a bachelor's degree from a Regionally Accredited college or university in any content area and also satisfactorily completed 15 college credits or an equivalent number of hours in professional development with 1 credit equating to 15 hours taken either as part of a degree program or in addition to a degree program from a Regionally Accredited college or university or a professional development provider approved by the Department related to physical education of which at least 6 credits focus on pedagogy. If the applicant has been issued an Initial License and a Physical Education Teacher Emergency Certificate after the applicant has completed a minimum of 91 days of successful long-term substitute teaching in a Delaware public school, as provided in subsection 4.1.3.1 of 14 DE Admin. Code 1510, in order to be issued the Physical Education Teacher Standard Certificate, the applicant shall have satisfactorily completed 15 college credits from a Regionally Accredited college or university in generic or content-specific education courses that are applicable to the Physical Education Teacher Standard Certificate of which at least 6 credits focus on pedagogy and as approved by the Department. A course is applicable to the Physical Education Teacher Standard Certificate if the course is equivalent to a course that is included in the curriculum of an equivalent education degree from a program approved by the Department.

This regulation is corrected and being published as a final regulation in the October 2024 *Register*. **28 DE Reg. 250 (10/01/24) (Errata)**